

复兴号智能动车组将覆盖18个省级行政区

新华社北京6月22日电(记者樊曦)记者22日从中国国家铁路集团有限公司了解到,6月25日,伴随全国铁路第三季度列车运行图的实施,复兴号智能动车组将集中上线运行,扩大开行范围,覆盖18个省级行政区。

新图实施后,复兴号智能动车组将扩大至京沪、京广、京哈、徐兰及成渝高铁开行,覆盖京、津、冀、辽、吉、黑、沪、苏、浙、皖、鲁、豫、鄂、湘、粤、陕、川、渝等18个省级行政区,辐射京津冀、长三角、粤港澳大湾区及成渝双城经济圈等地区。

扩大开行的复兴号智能动车组包括

CR400AF和CR400BF两个型号产品,车体外观分别采用“瑞龙智行”和“龙凤呈祥”方案,灵感来源于中国传统文化的“龙凤图腾”以及“舞龙”“飞凤”等意象,表达了对祖国繁荣昌盛、人民幸福安康的美好祝福;列车编组分为8辆标准编组和17辆超长编组,列车定员分别为578人、1285人,适应不同线路的运力需求。

国铁集团机辆部副主任吴国栋表示,复兴号智能动车组6月25日集中上线运行,主要担当北京至哈尔滨、吉林、沈阳、上海、杭州、石家庄、广州、西安间以及成都至重庆间运行速度快、旅行时间短的高

铁列车。

即将上线的复兴号智能动车组服务更加人性化。卫生间设置智能照明,可自动调整灯光亮度,并增加“禁止吸烟”语音提示。二等座椅靠背增加USB充电接口,方便旅客充电;加深小桌板托凹槽深度,提高水杯放置的稳定性。一等座椅增加了可调节头靠、电动腿靠等。

此外,复兴号智能动车组的智能运维水平也得到进一步提升。采用以太网控车、车载安全监测等9项智能运维和监控系统,进一步提升了列车运行、安全监控等方面的智能化水平。

白城市政法队伍教育整顿线索举报渠道

为进一步畅通涉白城市政法队伍问题线索举报渠道,方便群众反映问题,白城市委政法委成立白城市政法举报中心,位于白城市中兴西大路2-2号(市委党校北门西侧)。现向社会公布白城市政法队伍教育整顿线索举报电话和邮箱。

1.举报电话:0436-3366685
2.电子邮箱:bczfjbzx@163.com
举报电话受理时间:周一至周五上午8:30-11:30,下午13:30-17:00
举报须知:
1.举报电话、邮箱受理白城市内涉法涉诉信访事项、涉黑涉恶线索和政法干警违

纪违法问题的举报。如举报其他方面的问题,请直接向有关部门反映。
2.举报人应当如实反映情况,对所举报内容的真实性负责。接受询问、配合调查时,应如实提供情况和证据。对于捏造事实、诬告陷害行为的,将依照有关规定严肃处理;涉嫌违法违纪犯罪的,将依法处理。
3.本举报电话、邮箱实行实名举报,将严格依法为举报人保密。
4.为保障举报人的合法权益,限制恶意重复举报和垃圾信息,提高运行效率,本举报电话、邮箱不支持重复提交举报。
5.仅列举出举报案件名称,无实质举报内容的,不予受理。

一纸协议,标注伟大胜利

●新华社记者 于佳欣

北纬38度线以南5公里,朝鲜半岛中西部,板门店。

一个曾经名不见经传的小地方,因为一场战役和一份文件,扬名于世。

68年前,《朝鲜停战协定》在此落笔签订,为历时两年零九个月的抗美援朝战争画上句点。因此,这里也被称为“和平村”。

5条63款,来自朝方、中方、“联合国军”的代表签下名字……这份协定背后,有着怎样的惨烈和艰辛?历史的时针指向1953年7月27日。

一早,上百位来自世界各地的记者汇聚在此,等候即将到来的历史性时刻:上午10点整,来自朝中代表团和“联合国军”代表团的两位首席代表分别在9个停战协定上签字。

随后,朝鲜人民军最高司令官金日成、中国人民志愿军司令员彭德怀、“联合国军”总司令马

克·克拉克分别在平壤、开城、汶山签下名字。

历经两年158轮会谈,用时仅10分钟的板门店签字,宣告了抗美援朝战争的伟大胜利。硝烟将散,这伟大胜利是多么来之不易!

1950年6月,朝鲜战争爆发。以美军为首的“联合国军”悍然越过“三八线”,把战火烧到鸭绿江边。抗美援朝、保家卫国——应朝鲜党和政府的请求,中共中央在关键时刻作出重大抉择。

这是一场血与火的较量。

一年内,五次战略性战役,拼死冲杀、寸土必争。尽管敌我力量悬殊,但志愿军勇士们顽强反击,战争进入胶着对峙局面。这让美国统治者认识到已不可能吞并朝鲜并把战火烧到中国大陆,继续打下去将是一场“无底洞”。

这是一场谈判与战争并行的博弈。军事分界线划定、战俘遣返……美方出尔反

尔,经常提高“价码”,企图在谈判桌上捞到战场上没有得到的东西。一次谈不下去时,美方以武力要挟:那就让炸弹、大炮和机关枪去辩论吧!

边打边谈,以打促谈。双方的较量既有谈判桌上的针锋相对,也有战场上的刀光剑影。

美军屡次进攻,却打破不了中国人民志愿军的钢铁防线。谈判异常艰难,却动摇不了中国人民维护和平与进步的坚定决心。

1953年7月13日,抗美援朝战争迎来收官之战——金城战役。最后一役,重创敌军4个师,给予阻挠停战实现的李承晚集团以沉重打击,让美国人老实实在地《朝鲜停战协定》上签字。

抗美援朝战争伟大胜利,是中国人民站起来屹立于世界东方的宣言书,是中华民族走向伟大复兴的里程碑。正如彭德怀在《关于中国人民志愿军抗美援朝工作的报告》中所说:“它雄辩地证明:西方侵略者几百年来只要在东方一个海岸上架起几尊大炮就可霸占一个国家的时代是一去不复返了。”

(新华社北京6月22日电)



白城市在全市范围内开展2021年生态环境问题集中攻坚行动

根据白城市政府统一部署,在全市范围内开展2021年生态环境问题集中攻坚行动,现场督查检查中央和省生态环境保护督察整改任务落实情况、群众投诉举报环境问题办理情况等。自2021年5月28日至6月30日,开设受理群众来信来电举报的邮政信箱

和举报电话。邮政信箱:吉林省白城市8006信箱;举报电话:0436-3203807。信访案件办理组受理举报电话时间为工作日每天上午08:30-11:00、下午02:00-05:00。主要受理全市范围内有关生态环境保护及生态文明建设方面的来信来电举报。

白城市林草局在全市范围内开展2021年涉及林草湿生态环境问题集中攻坚行动

根据市政府及白城市生态环境保护委员会办公室关于在全市范围内开展2021年生态环境问题集中攻坚行动的统一部署,市林草局自6月10日至6月30日,开设受理群众来信来电举报的电子信箱和举报电话。电子邮箱:

bccljhbdc@163.com, 举报电话:0436-5090110。受理举报电话时间为工作日每天上午08:30-11:00、下午02:00-05:00。主要受理全市范围内涉及破坏森林、草原、湿地资源方面的来信来电举报。

奋斗百年路 启航新征程 数风流人物

马本斋：“英雄不死” 家国安泰

●新华社记者 王民



马本斋像。新华社发

“马本斋同志不死!”是1944年抗日民族英雄马本斋去世后,毛泽东同志为他题写的挽词。如今,在马本斋故乡河北献县,英雄精神仍浩然长存,激励人们奋进。

马本斋,1902年出生于河北省

献县东辛庄一个贫苦的回族农民家庭。1921年,马本斋在东北投身行伍,由于作战勇敢,被调入东北讲武堂学习。1924年,他以优异成绩毕业,被授予排长职务,后又先后任连长、营长、副团长。1929年,升任国民革命军暂编第一军第二十一师第四团团长。1931年九一八事变后,由于国民党顽固派坚持“攘外必先安内”反动政策,马本斋愤然解甲弃官,回到家乡。

卢沟桥事变后,面对山河破碎、铁蹄践踏,马本斋组织本村青壮年举起回民抗日义勇队大旗,奋起抵抗日本侵略军。1938年4月,马本斋率队参加八路军,所部改编为冀中军区回民教导总队,马本斋任总队长。同年10月,马本斋加入中国共产党,他在入党申请书中写道:“我甘心情愿把我的一切献给伟大的中国共产党,献给为回民解放和整个中华民族的解放而奋斗的伟业。”

1939年,回民教导总队改编为八路军第三纵队回民支队,马本斋任司令员。在他的带领下,改编后的回

岁月长流,烽烟不再;家国兴盛,本固邦宁。英雄血脉已与他们为之奋斗的中华热土水乳交融。1954年,马本斋遗体从鲁西莘县张鲁集迁至华北军区烈士陵园安葬。2009年,马本斋被评为100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范之一。

2001年8月,马本斋纪念馆在献县本斋回族乡本斋东村建成,2008年8月进行扩建。马本斋铜像威武屹立于纪念馆广场正中,扬刀立马,英姿飒爽。纪念馆内,一张张记录历史的老照片、一件件布满沧桑的实物,再现了马本斋和他领导的回民支队奋勇杀敌的事迹。截至目前,马本斋纪念馆已接待参观者超100万人次,成为重要的爱国主义教育基地和廉政教育“打卡地”。

“村子发展了,村民过上了好日子,这些都要说给英雄们。”本斋东村党支部书记马现永,时常到马本斋纪念馆走走看看。本斋东村、本斋西村以清真肉类食品加工为传统产业,近年来逐步发展壮大。目前,两村共有肉类储存加工冷库113家、油脂厂4家,形成了年加工各类羊肉30万吨的生产能力。产业升级后,村内相继建成省、市级新兴龙头企业,带动形成华北地区最大的清真食品集散地。

集红色教育、参观研学、工业旅游、购物休闲等为一体的马本斋故里正在蝶变。

(新华社石家庄5月21日电)

张思德：为人民服务的典范

●新华社记者 李力可



烧炭中的张思德(左)。新华社发

“我刚做完手术不能下地,多亏几个年轻人帮忙抢救。”进入5月,正是张思德故乡四川南充市仪陇县割油菜、犁秧田的农忙时节,在县纪委监委的11名党员的帮助下,年逾70的盛家沟村村民唐成德家的油菜籽

粒粒归仓。

3月以来,仪陇县纪检监察机关186名纪检监察干部包联230个脱贫村开展“我为群众办实事”活动,与37个村(社区)党支部结对共建,已收集并解决问题118个。入农户、探民情、办实事,在仪陇,广大党员干部正以群众的获得感检验党史学习教育成效,践行张思德为人民服务精神。

张思德,1915年4月出生于大巴山深处一个贫苦佃农家庭,他吃“千家饭”穿“百家衣”长大,养母为了让他永记乡亲们的恩情,为他取名“思德”。1933年2月,中国工农红军第四方面军创建了川陕革命根据地。1933年12月,张思德参加红军,不久加入共青团。1935年,张思德随红四方面军长征,三度经过人迹罕至的雪山、草地。

长征期间,张思德勇敢机智,曾

只身泅水过江,夺得敌人的渡船,为红军强渡嘉陵江创造了条件;在川西茂州地区,他一人夺得敌人两挺机枪,被战士们亲切地誉为“小老虎”,一时传为佳话。1936年10月,张思德随部队到达陕北,于1937年加入中国共产党。

张思德始终牢记为人民利益工作的使命,坚持一切为人民服务的宗旨,并在实践中一丝不苟地贯彻。延安时期,粮食严重不足,作为通信班长的张思德为了让班里的战士多吃一些,每次吃饭时总是吃到一半就不声不响搁下饭碗,提起水桶去打水,让别人多吃一些。

1942年11月部队整编,张思德服从组织分配,调中央警卫团第1连当战士,在毛泽东内卫班执行警卫任务。他经常帮助战友补洗衣服、编织草鞋,带头帮助驻地群众生产劳动。1944年,张思德积极参加大生产运

动,被选为农场副队长。1944年7月,进陕北安塞县山中烧木炭。他不怕苦、不怕累、不怕脏,每到出炭时都争先钻进窑中作业。

1944年9月5日,张思德带领战友进山挖窑,窑顶坍塌,他将战友推出洞口,自己却被埋在下边。战友得救了,张思德却没能抢救过来,牺牲时年仅29岁。

毛泽东同志在张思德追悼会上作了题为《为人民服务》的演讲,他说:“我们的共产党和共产党所领导的八路军、新四军,是革命的队伍。我们这个队伍完全是为着解放人民的,是彻底地为人民的利益工作的。”“张思德同志是为人民利益而死的,他的死是比泰山还要重的。”

红色血脉源源流淌,红色基因薪火相传。张思德为人民服务的精神如今已是故乡的红色符号,仪陇县检察院的“张思德式为民服务小分队”为“事实孤儿”送温暖、国网仪陇县供电公司“张思德共产党员服务队”帮助企业节能降耗……多个以“张思德”命名的服务队通过开展帮扶社会弱势群体等,让党旗在先烈故里高高飘扬。

(新华社成都5月21日电)

疫情防控提示

截至2021年6月22日9时,全国疫情风险等级判定为高风险地区1个,中风险地区11个。

1个高风险地区

广东省广州市荔湾区白鹤洞街。

11个中风险地区

广东省广州市白云区永平街道集贤路集安街3号、集贤路109号,荔湾区东沙街道新爵村天后西街9、11、13、16、18、20、30号所包围区域,广州市南沙区珠江街道发展路、发展横路、灵新大道、珠江二路所包围区域,南沙区珠江街道珠江江西一路(142、144、146、148、150号),佛山市桂城街道万科金域名都小区,佛山市南海区桂城街道中海锦城国际花园3街3栋,湛江市吴川市覃巴镇下榕村,深圳市宝安区福永街道下十围商任街71号新蓝天公寓,东莞市南城街道百悦尚

城小区2栋,东莞市麻涌镇广州新华学院(东莞校区)。

提醒广大群众从中高风险地区所在地区返(来)白要及及时向社区(村屯)、单位登记报备,配合落实相关防控措施。广大群众要提高警惕,如非必要,尽量不要前往中高风险地区,确有特殊情况必须前往的要及时向所属社区(村屯)、单位报备。

当前国际、国内疫情形势依然严峻复杂,广大群众要牢固树立常态化防控意识,养成戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、保持一米线距离、使用公筷公勺等良好卫生习惯。广大群众要积极接种新冠病毒疫苗,尽早形成人群免疫屏障,有效阻断疫情发生和传播。如出现发热、干咳、咽痛、乏力、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请做好个人防护,及时到当地定点医疗机构发热门诊就诊。就医过程中应戴好口罩,并避免乘坐公共交通工具。



6月21日,中盐宏达盐业的工人在新疆和布克赛尔蒙古自治县玛纳斯盐湖中采盐。新疆和布克赛尔蒙古自治县玛纳斯盐湖拥有丰富的盐矿资源,是重要的盐业生产基地。近年来,当地企业通过持续改进工艺、开发特色盐产品,销售市场已从新疆拓展至国内其他省市。每年四月至十月是玛纳斯盐湖的采盐旺季,湖区内机器轰鸣、车辆穿梭,一片繁忙景象。

新华社记者胡虎虎摄